

# 山东驾校明年将执行新国标

## 学车费用或上涨

山东省交通运输厅日前发出通知,要求各地新上驾校要符合《机动车驾驶员培训机构资格条件》和《机动车驾驶员培训教练场技术要求》两项驾校国家标准,现有驾校则要开展全面整顿,在明年1月底前符合两项国标要求。记者了解到,济南市部分驾校训练场占地面积尚不达标,若在最后截止日前无法改造完成或将核减教练车数量,可以预见,下半年不少驾校势必增加投入,带来成本上升,市民担心这将引发新一轮的学车费用上涨。

根据新国标,驾校将按照规模分为一、二、三级,场地面积最低限度分别为3.3万、1.7万和1万平方米。训练场地的单车道总长度最低要达到1公里,一级驾校要求最少拥有教练车80辆,二级40辆,三级20辆。

“随便找块空地就能开驾校的日子一去不复返了”,有业内人士表示,两项国标中,对驾校影响最大的便是针对训练场占地面积做出了硬性要求。目前,济南市区加上各县(市)共有58家驾校,其中一级驾校34家,二级驾

校24家。根据国标,济南现有驾校的训练场地至少要达到1.7万平方米,对于市区驾校来说,这并不容易。

根据此次出台的国标,驾校每增加一台大型教练车,对应的教练场面积就要增加1000平方米,每增加一台小型教练车,场面积要增加400平方米。另外,新国标对科目二培训设置还增加了模拟城市道路内容,要求驾校在自备训练场的训练车道上,必须增设城市道路模拟内容,包括交通信号灯、公交站台、学校区域、道路与

铁路交叉路口、人行斑马线等。国标规定,除专门的倒车入库、倒车移位项目训练场地外,教练场内应设置不少于1套的交通信号灯。

训练场地要扩建,学车设备要增加,这些都在一定程度上拉高了驾校的经营成本。有市民随即担心,学车费用会因此持续走高。省城一驾校负责人就表示,目前驾校微利经营现象已经很普遍,如果按照国标再扩充场地,这块高昂成本就只能转嫁到学员身上。

(济南时报)



## 潍坊分布式光伏发电升温

近年来,分布式光伏发电产业在潍坊逐渐升温,一些企业开始利用厂房屋顶发展光伏发电,以减少企业能耗,降低生产成本。截至目前,当地已有26个分布式光伏发电项目陆续并网发电,累计发电量达1.25亿千瓦时。图为8月6日,在潍坊一家纺织企业的车间楼顶,潍坊供电职工在巡检分布式光伏发电设备。(潍坊晚报)

# 济宁启动历时四年地名普查

## 将建地名普查档案

竹竿巷、驴市口街、柴禾市街、瓷器胡同、炉坊街、纸坊街等等,虽然在城市化过程,老建筑和风貌早已变迁,但是通过这些地名,山东省济宁市可以触摸到济宁的历史文脉。6日,记者了解到,济宁市启动第二

次地名普查工作,整个普查历时四年,将持续到2018年6月30日,普查范围涵盖全市所属县市区。

据了解,此次普查的目标主要是查清地名及相关属性信息,对有地名作用的无名地理实体进行命名,对不

规范地名进行标准化处理,设置标准规范的地名标志,建立完善各级国家地名和区划数据库,加强地名信息化服务建设,建立地名普查档案。

地名普查与市民生活息息相关,没有地名或地名不

准都会影响当地人的生活,其成果转化也主要包括地名图(集)、地名公共服务网站(地名查询系统)、地名触摸屏、问路电话、导航产品等公共服务产品,对地名志修订、国防经济建设均有着重要作用。(济宁晚报)

## 限贷初现松动

# 济青部分银行首套房贷审批提速

近一个月内,省内两大城市济南、青岛先后放开限购,而与购房紧密相连的房贷政策也出现不同程度松动。建设银行、中国银行济南分行先后放松审批条件,即“非济南户籍购房的购房者办理首套房贷时不需要提供一年以上纳税证明或社保证明。”但多家银行仍执行首套房贷款利率以基准利率上浮5%的标准。8月刚取消限购的青岛,银行首套房贷审批速度上明显加快,但也仍执行基准利率,银行在首套房贷款利率上没有实质调整,大面积松动较难。

济、青两地取消限购政策,但银行并未完全放开房贷政策。采访中记者了解到,济南从首套房贷款审批条件上有所放松,而青岛则是从银行放款审批上加速。

对于想从银行贷款在济南购房者,现在中行、建行济南分行均取消提供一年以上纳税证明或社保证明的审核条件,给购房者贷款带来便利。相比8月1日取消限购的青岛,目前银行方面并没有出现实质变化,仅是从放款速度上提速。

记者了解到,相比于之前需要等上两三个月才能放款,目前青岛各家银行基本上在一个月之内就能够实现放

款。一些股份制银行则表示,对于各行的优质客户,20天左右就能够放款。然而,两地部分银行的这些变化对购房者而言,并没有首套房打折贷款利率来得实惠。

### 首套房贷款利率最便宜为基准

记者了解到,银行下调房贷利率的动力不足,房贷的存贷差较小,银行资金成本居高不下,同时房贷对于银行不具有太大诱惑,因而,像2013年上半年的房贷利率优惠打折的情况并没有出现。

济南取消限购政策后,仅部分股份制银行有了贷款

利率变化,由之前基准利率上浮10%下调到上浮5%,或是邮储银行由基准利率上浮5%调整到上浮3%,国有大行仍执行基准利率上浮5%,少数股份制银行对自身优质客户提供基准利率,但其条件苛刻,多数要有一定数额存款。无独有偶,青岛也未现打折利率。

青岛目前五大国有银行仍执行6.55%的基准利率,已有三家股份制银行降低了首套房利率,从几个月前上浮10%降至基准利率。然而,银行认为,除非下半年有明确的政策指导,否则银行大面积松动贷款利率的可能性不大。(山东商报)

## 德州 新建136所幼儿园 新增学位1.2万个

今年上半年,德州市新建69所幼儿园,这将使更多的孩子们实现家门口上学。

从德州市保障和改善民生工作新闻发布会上获悉,今年,德州市下达幼儿园建设计划100所,计划投资1亿元,增加学位1.5万个。各县(市、区)实际上报幼儿园新建改扩建计划146所,超计划46%,其中新建87所幼儿园,改扩建59所,规划投资3.76亿元。

截至目前,德州市已开工建设幼儿园136所,其中新建69所,改扩建幼儿园67所。新建幼儿园中,37所主体已完工,67所改扩建幼儿园开学前将全部投入使用,德州全市已投入资金1.2亿元,建筑面积19.7万平方米,新增学位1.2万个。(德州晚报)

## 威海 "市民网"9月上线 将提供千余项便民服务

8月5日,威海与威海智慧北洋股份有限公司签约,正式启动市民网建设。市民网计划9月份首发上线。

据了解,市民网将提供政民互动、证照办理、婚姻家庭、教育就业、医疗保障、交通出行、居家养老、经营纳税等1001项便民服务内容。今年年内,市民网服务范围将涵盖环翠区、高区、经区、临港区,服务能力达90万用户。项目建成后,市民网将成为威海市政府部门和公用事业单位为民提供移动互联网服务的门户,市民可以在网上办理大部分政务及公共服务事项。市民网项目建成后,威海市也将成为国内移动互联网为民服务的先行城市。(威海晚报)

## 日照 今年确定开发300个公益性岗位

8月6日,自日照市人力资源和社会保障局获悉,今年日照市确定300个公益性岗位开发计划,对就业困难人员进行优先扶持和重点帮助。

此次确定的岗位具体分布为市直90个、东港区70个、岚山区50个、莒县65个、五莲县15个、日照经济技术开发区10个,主要涉及城市辅助性社会公共管理和服务岗位、基层社会管理和公共服务岗位、机关事业单位服务类三大类。凡具有日照市户籍,有劳动能力和就业愿望,持《再就业优惠证》或《山东省就业失业登记证》,并符合《日照市公益性岗位开发管理暂行办法》规定条件的就业困难人员,均可申报。

据了解,截至2013年底,日照全市已开发安置公益性岗位1529个,主要安置对象为零就业家庭人员、农村零转移家庭、特困家庭高校毕业生等,累计发放公益性岗位社会保险补贴和岗位补贴2592.99万元。(黄海晨刊)

## 东营 党风廉政建设出问题 已退休也要追责

记者今天从山东省纪委监察厅网站获悉,东营市制定印发了《东营市党风廉政建设责任追究暂行办法》(下文简称《办法》)。根据该《办法》,责任追究实行可追溯,如若党风廉政建设工作出问题,即使已退休的,仍需追究相应责任。

根据《办法》,党风廉政建设责任制责任追究,坚持从严治党、实事求是、权责一致的原则,坚持集体领导责任追究和个人领导责任追究相结合,领导班子集体违反党风廉政建设责任制的,同时追究主要负责人及有关人员的党纪政纪责任。(黄河口晚刊)